
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

                                                                                                              

Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 7 Νοεμβρίου 2008 

Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας δήλωσε τα ακόλουθα:

 «Το μήνυμά μας είναι σαφές προς όλους. Με την τήρηση της νομιμότητας και την 
ασφάλεια του καταναλωτή κανείς δεν μπορεί να παίζει. Έχουμε τη βούληση και 
την αποφασιστικότητα να ρίξουμε φως σε όλες τις γκρίζες ζώνες της αγοράς. Κι 
αυτό κάνουμε συστηματικά και χωρίς καμιά δεύτερη σκέψη. 

Πρώτα  θέλω  να  σας  ενημερώσω  ότι  σε  συνέχεια  της  απόφασής  μας  να 
παραπεμφθεί για κλείσιμο κατάστημα της ΚΑΡΦΟΥΡ ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ , επί της 
Γ΄  Σεπτεμβρίου  77  στην  Αθήνα,   για  καθ’  υποτροπή  παραβάσεις  του  νέου 
θεσμικού πλαισίου που δημιουργήσαμε, η προβλεπόμενη από το νόμο διαδικασία 
στην  Περιφέρεια  Αττικής  ολοκληρώθηκε.  Το  κατάστημα  θα  κλείσει  για  μία 
εβδομάδα, από 12/11 έως και 18/11 από τον Δήμο Αθηναίων. 

Δεύτερον,  μετά  τη  διαπίστωση  του  Ε.Φ.Ε.Τ,   στο  πλαίσιο  των  προληπτικών 
ελέγχων που διενεργεί,  όπως κατ΄ επανάληψη έχουμε δεσμευτεί,   της ύπαρξης 
παραφινελαίου  σε  ηλιέλαιο  με  την  εμπορική  επωνυμία  «ΚΟΡΕ  SANOLA 
Ηλιέλαιο», σε συσκευασίες του 1lt, αποφασίσαμε την αναστολή λειτουργίας για μία 
εβδομάδα  του  καταστήματος  της  επιχείρησης  «ΑΦΟΙ  ΒΕΡΟΠΟΥΛΟΙ  ΑΕΒΕ» 
(Λεωφόρος Καβάλας  364 στο  Χαϊδάρι)  μέσω του  οποίου  διακινήθηκε.  Επίσης, 
διερευνάται τυχόν ευθύνη της παραγωγού εταιρίας «ΚΟΡΕ ΑΕ». Οι έλεγχοι του 
ΕΦΕΤ συνεχίζονται προς κάθε κατεύθυνση.

Τρίτον,  ένα  μείζον  ζήτημα  που  αφορά  επίσης  τους  καταναλωτές  είναι  η 
καταναλωτική  πίστη.  Από  καταγγελίες  καταναλωτών  μας  έγινε  γνωστό   ότι  η 
Εθνική  Τράπεζα  γνωστοποιεί  μονομερώς  και  εξατομικευμένα  στους  χρήστες 
πιστωτικών καρτών διάφορες αναπροσαρμογές   στα τιμολόγιά της.  Μάλιστα οι 
καταναλωτές  τίθενται  ενώπιον  του  διλλήματος  της  αποδοχής  των 
αναπροσαρμογών  ή   της  άμεσης  πληρωμής  όλων  των  ανεξόφλητων  ποσών. 
Ανάλογες συμπεριφορές διερευνώνται και για άλλες Τράπεζες.

Από  ολόκληρο  το  θεσμικό  πλέγμα  που  διέπει  τη  χρήση  πιστωτικών  καρτών 
προκύπτει με σαφήνεια ότι απαγορεύεται η μονομερής τροποποίηση όρων, και δη 
επιτοκίου, χωρίς να έχουν καθοριστεί εκ των προτέρων συγκεκριμένα και εύλογα 
για τον καταναλωτή κριτήρια. 

Για το λόγο αυτό το Υπουργείο Ανάπτυξης  απέστειλε επιστολή στη διοίκηση της 
ΕΤΕ, καθώς και στον διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος, επισημαίνοντας ότι οι 
καταγγελλόμενες από τους καταναλωτές μονομερείς τροποποιήσεις ελέγχονται για 
καταχρηστικότητα,  λόγω  παραβίασης  των  κανόνων  διαφάνειας,  και  απαιτεί  τη 
συμμόρφωσή τους. Σε διαφορετική περίπτωση θα κινηθεί άμεσα για την επιβολή 
όλων των προβλεπόμενων από το νόμο κυρώσεων. 
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Η περαιτέρω επιβάρυνση των καταναλωτών, και μάλιστα κάτω από τις δυσκολίες 
της παρούσας συγκυρίας, είναι τουλάχιστον άστοχη. Και εν πάσει περιπτώσει, αν 
κάποιες τράπεζες επιδιώκουν να ενισχύσουν την επάρκειά τους, η κυβέρνηση έχει 
ανακοινώσει ρυθμίσεις στις οποίες μπορούν να ενταχθούν. Σε καμμιά περίπτωση 
δεν θα επιτρέψουμε όμως   αυτό να γίνει κατά τρόπο καταχρηστικό και αδιαφανή 
σε βάρος των καταναλωτών». 
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